Esercizi assortiti sulle serie

Andrea Braides

. Discutere la convergenza di

i cosh(nz)
2TL

n=0

[lz] < log2]

. Discutere la convergenza di
= n 2\
Z log((— sin —) )
2 n
n=2
[diverge a —oo]

. Discutere la convergenza di

S e
—2
= AR
[diverge a +o0]

. Discutere la convergenza di

S

= log( 1 + 2n)
[converge per Leibniz]

. Sapendo che ) e~ %" < 400 calcolare lim,, ay.

[+00]

. Dire per quali a converge

> n!
nz::z 24+ (n+1)He

[a > 1]



7. Sapendo che 0 < ay, < b, <c¢, e, b, <+oo, cosa di puo diresu ) a, e c,?
[>°,, an converge; su » ¢, nulla. Trovare un esempio]

8. Dire per quali a converge

o

3 (ﬂ n #)
vt n?2  not2logn
[—1 < a <0
9. Dire per quali a converge
i n*(1 — n3/2)
— (n? + 1) log(1 +n)
[a < —%]
10. Dire per quali a converge
o0 etan(ﬂ%) -1
o n2|log n|o+1
o > 3]

11. Calcolare la somma della serie

o .
an 3" n pari
Z —, dove ap, =4 ., _ )
. n! 2" n dispari.
n—=

[cosh 3 4 sinh 2 — 1]

12. Discutere il carattere della serie

o0

Z(_l)n(%;— 1>n

n=1

[diverge (in C)]
13. Dire per quali o converge

i( log(n + 1) 1 )
“—\n*|logn|**!  n*|logn|®

[a > 0]



14.

15.

16.

17.

18.

19.

Calcolare la somma della serie

o0

S (- )

n=1

Dire per quali a converge

o

Z(—l)n+1 arctan(M _ no‘)

n=1

Calcolare la somma della serie

Dire per quali o > 0 converge

2 [ nsin(:k) B 1
Z( (logm)e na—l(logn)o‘>

n=1

Dire per che a > 0 e 8 € R converge la serie

n?|log n|oth

n=2

Calcolare la somma della serie

i 2n +3
= (2n)!

[i= + log 2]

[a > 0]

[8e — 7]

D<a<lepf>a+l]

[2e + 1 — 3]



20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Calcolare la somma della serie

= on— 1
Tgntl
n=1 3"

Dire per quali a converge

(o= (14 )
Z—

n*tl(logn)?

Calcolare la somma della serie

oo .
ZanJrl

n=0

Calcolare la somma della serie

[e.e]

n=0

Calcolare la somma della serie

00 +1
Z nn! z".

n=1

Dire per quale o converge

o0

Z (nel/” — n) 2n.

Z log(1 +n?) —2logn

n=3

Calcolare la somma della serie

o0

n i1
2.(=1) (n+ 1)1

n=1

(1 +no=1)]logn|?> "

2

> 1]
[~]
[+-o0]



27. Trovare l'intervallo di convergenza di
00 2
3\ gn
S ()" * oga) ™
NN + nlogn

28. Dire se converge la serie

o0

29. Calcolare la somma della serie Z
n=2

24n

(n+4)!

30. Dire per quali o converge Z e+ 1)1 =
nl(n ogn

oo
2
31. Dire per quali x converge e calcolare la somma della serie Z(— "ixzn.
n+1
n=1
o0
. . . nn 1 n\,.n
32. Trovare l'insieme di convergenza di Z((—l) 4"+ =7 ):r .
n=1 "
33. Dire se si puo applicare il criterio di Leibniz a Z:(—l)"i,7 motivando la
= 3n +sinn
risposta.
o0
34. Sia {a,} una successione tale che Y (a2 — a,) sia convergente. Cosa si pud dire
n=1
del comportamento di {a,}?
n+1
35. Dire per quali x converge e calcolare Z 7)302".

n.
n=1

(n+ 1) = (n—1)!
(n+2)!(n> + 1)|logn[3~a"

o0
36. Dire per quali o converge Z
n=2

n? +3n+2 o

37. Dire per quali x converge e calcolare Z 1



[e.e]

n!

38. Dire per quali « il dominio di convergenza di E 2" & un intervallo
— (n+ 1)l logn|*

aperto.

1

39. Calcolare la somma della serie Z on
n

[e.e]
1+n2
40. Determinare il carattere della serie g 11—77& al variare di o € R motivando la
n
=1

risposta.

n+1
22+l

41. Calcolare dominio e somma della serie di potenze Z 1
n —

n=2

42. Dire per quali x > 0 converge la serie di funzioni Z ——— motivando la
nt +x~-
risposta.
e x3n+1
43. Calcolare dominio e somma della serie di potenze 3
n=1 n
n+1
44. Dire per quali x converge e calcolare la somma della serie Z (13'$”
n=1 ’

45. Dire per quali @ > 0 il dominio di convergenza di Z 2" & un inter-
n

—; n*|log n|?-«
vallo aperto.



